
Компромис у понуђеном меморандуму

  

05. октобар 2012.

  

Шеф грчке дипломатије Димитрис Аврамопулос писмом македонском министру спољних
послова Николи Поповском понудио је нову шансу за превазилажење одуженог спора о
употреби имена Македонија - Меморандумом о разумевањеу између двеју земаља.

  

Атина је тиме како се оцењује, Скопљу пружила руку помирења. У писму Поповском,
Аврамопулос наводи спорне одреднице око којих два суседа већ две деценије не налазе
приступ за усаглашавање ставова и постизање компромиса, посебно о употреби имена
Македонија.

  

Аврамопулос истиче да би две земље коначно требале да се сагласе око имена које би
садржало одредницу са јасним упућивањем на одвојеност Републике Македоније од
региона Македонија на територији северне Грчке.
„Уверен сам да ћете се сложити самном, драги колега, да имамо обавезу да приступимо
питању о имену у доброј вољи и конструктивно. Постизање заједничког решења у
дугогодишњем спору неповратно ће водити потпуној нормализацији наших односа и
испуњењу аспирација наша два народа", прецизирао је Аврамопулос у писму Поповском.

  

Званичног реговања на понуду Атине из Скопља још нема, тако да се незна да ли ће
„пружена рука", бити прихваћена, из предлога меморандума, са „већ чувеним
варијантама", како се оцењује у првим реаговањима скопских медија.
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Спор између двеју суседних балканских држава почео је 1991. по издвајању Македоније
из федералне Југославије. Грчка је од тада престала да корисити уставно име
Македонија, под оптужбом да северни сусед гаји територијалне претензије према
провинцији Македонија на северу Грчке. Током маратонских проговора под
покровитељством УН, Атина званично користи одредницу БЈРМ, под којом је ова земља
примљена у чланство светске организације.

  

Влада у Скопљу је била спремна да прихвати решење о двојној формули - да се у
билатералним односима са већином земаља и у УН користи уставно име Република
Македонија, а у комуникацији са Грчком оно име које суседи сами одаберу. То је за
Атину – неприхватљиво, већ се захтева испуњење услова да име не садржи реч
Македонија. Таква „понуда" је, пак, за Скопље – неприхватљива...

  У блокади
  

Посредник УН у спору двају балканских суседа око имена, амерички амбасадор Метју
Нимиц протеклих година предлагао је неколико солуција компромисног имена:
„Вардарска", „Независна", „Северна Република Македонија".., но, ни једна варијанта у
потпуности није задовољавала ставове Скопља, односно Атине. Са новим предлозима
Нимиц се очекује у октобарској посредничкој мисији. Нерешени спор са Грчком главна је
препрека Скопљу на прокламованом путу евроатланских интеграција.
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